

# Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 39 (3717)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 3 АВГУСТА 1949 г.

25 МАЯ 1985 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

## ОПОРА БРИГАДИРА

С перевыполнением плановых заданий работает коллектив монтажников, возглавляемый бригадиром СМУ-1 Василием Ивановичем Жернаклевом. Залог успеха домостроителей кроется в наукоемком соблюдении трудовой и производственной дисциплины, отличной профессиональной подготовке и высокой сознательности. О том, что эти качества присущи Жернаклеву, красноречиво говорят полученные им награды: 1 мая высокая награда Родины. За успешное строительство завода минеральных удобрений Василий Иванович в числе большой группы строителей награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На снимках (вверху): рабочие бригады СМУ-1 В. И. Жернаклева В. М. Тесленко, А. В. Шегало, Г. А. Наумов, В. Ф. Селедкова, В. И. Плаксенко; (внизу) этот дом монтирует сейчас бригада; монтажник А. А. Вершинский, Звеньевой А. Ф. Войстрих, сварщик В. М. Жемков.



## РИТМИЧНО

идут работы по отделке инженерного корпуса. В настоящее время бригада штукатуров В. А. Бирюкова выполняет облицовку стен плиткой и штукатуркой. На облицовке стен и колонн вестибюля трудятся молодые строители под руководством И. Б. Радкевича. Они делают декоративную отделку мрамором и ракушечником. Этот вид отделки не только сложен технологически, но и трудоемкий процесс.

Уже приступили к малярным работам отделочные бригады С. И. Даниловой и Е. И. Мордовиной. Занимаются устройством террасовых полов на пищеблоке В. Г. Митриков и В. А. Брюханов. В подвальном помещении выполняет облицовку стен, укладку керамических полов, штукатурку бригада из СМУ-2 Д. В. Дмитриева.

Комплекс плотничных работ, — настил полов, остекление, фанерованные панели ведет наша бригада плотников В. В. Панкратова. В связи с большим объемом работ на 2, 4 и 5 участков. Нужно отметить, что своевременно подвозят раствор, нет пока перебоев с материалами.

Т. АПАТОВА,  
мастер участка № 3 СМУ-5.

## ИХ НАГРАДИЛА РОДИНА

# ГЛАВНОЕ ДЕЛО КОЛЕСНИКА

В КОНЦЕ апреля во Дворце культуры нефтехимиков первый секретарь Иркутского обкома КПСС Василий Иванович Ситников в торжественной обстановке вручал ордена и медали группе строителей, работникам Ангарского управления строительства. Они принимали участие в строительстве комплекса по производству минеральных удобрений. Среди награжденных был и бригадир штукатуров СМУ-5 Василий Романович Колесник — он награжден орденом Дружбы народов.

Совсем еще молодым, неопытным, тридцать два года назад пришел Василий Колесник на строительство города Ангарска. Цели годы, росло его профессиональное мастерство, выработывался и закалялся характер строителя. После службы в рядах Советской Армии в 1960 году Василий Романович вернулся опять в свой родной коллектив. Чувство ответственности за порученное дело, боль-

шое трудолюбие, высокое профессиональное мастерство дали все основания, чтобы через три года, после возвращения из армии, Василий Романович смог стать бригадиром штукатуров.

Коллектив, руководимый Колесником — это дружная, дисциплинированная бригада. Рабочие его бригады в совершенстве владеют двумя, тремя специальностями, а сам Василий Романович владеет почти всеми строительными профессиями. Он штукатур, маляр, каменщик, плиточник-облицовщик, машинист штукатурной станции. Где только ни трудилась бригада Василия Романовича Колесника. За тридцать лет побывал он вместе со своими товарищами по труду в Ново-Ленино, на Байкальской площадке, Усолье-Сибирском, Саянске, Савватеевке, Ангарске. И куда бы ни отправляли бригаду Колесника — администрация участка, и мастер, что работает с бригадой, всегда бывают

уверенными в том, что порученное задание будет выполнено не только в установленные сроки, но всегда с хорошим качеством.

За высокопроизводительный труд и досрочное выполнение социалистических обязательств бригада Василия Романовича по итогам работы за 1984 год признана лучшей бригадой министерства. Этот коллектив среди тех бригад, которые первыми выполнили задание одиннадцатой пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Василий Романович Колесник в настоящее время трудится в микрорайонах Ново-Ленино. Там он и живет. Сегодня на лацкане его пиджака ярко светит правительственный орден — это заслуженная награда Василия Романовича, оценка его многолетнего, безупречного и добросовестного труда.

А. КОТОВЩИКОВ,  
вспомогательный корреспондент.



## Стройка — селу

### Для животноводов

В ПРОШЕДШЕМ году ре-монтно-строительное управление досрочно построило и сдало в эксплуатацию с оценкой «отлично» восемь жилых двухквартирных домов в селе Аларь.

Сейчас РСУ выполняет реконструкцию домов животноводов в колхозе «Рассвет», затем начнет в «Стране Советов». Организована бригада под руководством начальника участка Ф. Я. Польшинского, куда вошли сантехники, отделочники, столяры.

Ответственный за выполнение сантехнических и отделочных работ А. С. Маско, столярных работ — С. Белокопытов. В бытовых помещениях, в красных уголках, отделениях пищеблока будет выполнена реконструкция в свете требований современной эстетики: стены будут отделаны декоративной плиткой, пол выстлан линолеумом, установлены лампы дневного света и т. д.

### Сдадут досрочно

В КОЛХОЗЕ имени Калинина Аларского района 10 мая СМУ-3 начало строительство машинного двора. Ведет его бригада Героя Социалистического Труда В. А. Дарчева. Сейчас монтируются каркас стоянки, площадки. Благодаря хорошей комплектации сборным железобетоном, обеспечению механизмами, а следовательно, и доброму настрою бригада трудится высокопроизводительно и намерена завершить строительство машинного двора за три месяца вместо шести по плану. До конца месяца будет освоено 120 тысяч рублей.

### Готовят новоселья

ДВЕНАДЦАТЬ жилых двухквартирных домов из сборного железобетона строит СМУ-2 в колхозе «Рассвет» Аларского района. Бригада В. А. Алевина собрала коробки всех домов. В пяти домах смонтирована система отопления, в них ведет отделку бригада Г. Г. Файзуллина. К первому июля они будут сданы в эксплуатацию.

Двадцать домов строятся в поселке Магаенок колхоза имени Куйбышева. Здесь занята бригада П. М. Антипина. В совхозе «Забитуйский» идет строительство семнадцатого комплекса. Здесь же заканчивает отделочные работы на машинном дворе бригада А. А. Радченко.

Забито семь свайных оснований под дома в Забитуе и 10 — в деревне Нарены.

План по строительству сельскохозяйственных объектов СМУ-2 перевыполняет.  
Иван Корр.



ВОЕННО - ПАТРИОТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

## Навстречу Дню пограничника

**ГРАНИЦЫ  
РОДИНЫ  
НЕПРИКОСНОВЕННЫ!**



## ЗДЕСЬ ОТЧИЗНЫ РУБЕЖ

♦ Государственная граница СССР протянулась более чем на 60 тыс. км. и проходит через 11 часовых поясов. Протяженность Государственной границы нашего государства значительно больше, чем у любой другой страны. И соседней у Советского Союза тоже больше, чем у любой другой державы.

♦ В этом году наша страна отметила большой и дорогой праздник — 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг. Золотую страницу в ее историю своими подвигами вписали советские пограничные войска. Они первыми приняли на себя удар врага. 485 пограничных застав вступили в смертельный бой с фашистскими захватчиками в первый день войны. Легендой стали имена начальников застав А. В. Лопатина, Н. Ф. Кайманова и многих других.



Сергей Бондарь в 39-м ушел добровольцем в ряды Красной Армии. Сергей Гаврилович участвовал в боях за Сталинград, в Орловско-Курской битве, прошел Польшу, Германию, а Победу гвардии капитан Бондарь встретил в Берлине. Его ратный труд отмечен медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлина», «За взятие Варшавы», орденом Красной Звезды.

И хотя Сергей Гаврилович давно уже на пенсии, но он продолжает трудиться — в СМУ-3. Ветеран занимается большой общественной деятельностью, встречается с учащимися ГПТУ, с молодыми рабочими в общежитиях, где делится воспоминаниями о тех далеких, но незабываемых и грозных годах войны. На снимке: ветеран Великой Отечественной войны С. Г. Бондарь.

Фото А. МАКЕКО.

## ЗА ОТВАГУ

В 1943 году Федор Николаевич Овчинников ушел добровольцем в ряды Советской Армии. В то время в г. Москве формировалась отдельная штурмовая инженерно-техническая бригада, которая находилась в резерве Главного командования. На фронт он попал в сентябре 1943 года, и боевые действия для него начались на 1-м Украинском фронте, в составе 15-й отдельной штурмовой бригады. Участвовал в освобождении г. Киева, в Винницко-Львовской операции, Освободил города Дрогобыч, Тернополь, Бердичев, Николаев вплоть до границ Польши. В составе бригады освобождал города Краков, Варшаву. Форсировал реку Вислу.

После боевых действий в Польше 15 отдельная штурмовая бригада была передислоцирована в состав 4-го Украинского фронта в Закарпатскую Украину. За преодоление Карпатского хребта от Верховного Главнокомандующего Федору Николаевичу была объявлена благодарность.

В 1944 году отдельному штурмовому инженерно-саперному батальону приходилось выполнять со своей группой бойцов задания командования: перед наступлением готовить минные проходы, резать колючую проволоку. Словом, быть впереди своих войск, самым первым под огнем неприятеля. За успешное выполнение задания по разминированию минных заграждений противника, подготовку проходов для наших танков и пехоты, за подготовку проходов в проволочных заграждениях противника Федор Николаевич был награжден орденом Отечественной войны II степени и медалью «За отвагу».

Федор Овчинников награжден также медалью «За победу над Германией», пятью юбилейными медалями.

В город Ангарск Ф. Н. Овчинников приехал в 1964 году. Работал осмотровиком-ремонтником вагонов в УЖДТ АУС. За свой мирный труд неоднократно поощрялся руководством управления железнодорожного транспорта. В настоящее время Федор Николаевич находится на заслуженном отдыхе.

Р. ХУДЯКОВА,  
наш. внешт. корр.

В. КОРОСТЕЛЕВ,  
наш. внешт. корр.

# ВСЕГДА НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

**СУДЬБЫ ЗАЩИТНИКОВ** нашей Родины очень разные. С волнением слушаем мы их простые, проникновенные рассказы — воспоминания о солдатской дружбе, о неутомимой жажде во что бы то ни стало победить, уничтожить ненавистного врага.

Я хочу рассказать об участнике Великой Отечественной войны ветеране нашей стройки, коммунисте Григории Григорьевиче Высоцком.

...— В 1938 году началась стройка БАМ — Тайшет — Лена, — вспоминает Григорий Григорьевич Высоцкий, — где я трудился начальником подъездных путей станции Тайшет № 2. Было проложено железнодорожного полотна 56 километров до станции Невельская. И вот 22 июня 1941 года, в 3 часа дня мы собрались отмечать день рождения у друга. Вдруг тревожный звонок по телефону: «Слушайте радио», — сказал диспетчер станции. В установившейся тишине, как набатом, прозвучала страшная весть: «Внимание! Говорит Москва! Передаем важное правительственное сообщение... Германские вооруженные силы атаковали границы Советского Союза»...

Тут же все мы разошлись по своим рабочим местам. Через два дня стали прибывать из «глубинки» составы с техникой, оборудованием, все это погружали и отправ-

ляли на Запад. А в ноябре 1941 года Григория Григорьевича, тогда ему было 26 лет, призвали и направили учиться в г. Омск. Военное пехотное училище имени М. В. Фрунзе он закончил в июле 1942 г. и был оставлен в нем для подготовки молодых офицеров.

В октябре 1944 года лейтенант Высоцкий прибыл на 1 Белорусский фронт в 70-ю армию, которая находилась под Варшавой и по коду называлась «Шура». Радистки в шутилой форме по радию передавали в штаб: «Шурочка пришла к нам...» Значит при- была подмога...

В январе 1945 года немцев выгнали из Варшавы. Здесь за боевое крещение Григорий Григорьевич был награжден орденом Александра Невского. (Этой наградой удостаивался командный состав за умелую организацию и точное управление подразделением), а также получил звание старшего лейтенанта.

Затем Григорий Григорьевич в составе 70-й армии участвовал в освобождении г. Хойниц и других городов и населенных пунктов в Северной Польше.

— Не просто дался нам этот город, — вспоминает ветеран. Вот какой эпизод случился перед его взятием. На пути четыре огневые немецкие точки — там сосредоточены пулеметы, на хуто-

ре, который находился на возвышенности. Несколько часов идет бой. Мы несем большие потери.

Но несмотря на это стараемся захватить эти высоты, кезелось, нет больше силы, а все-таки наши солдаты отчаянно выдерживают, не пятаясь, не отстают друга от друга лишь потому, объединены единым желанием — уничтожить фашистских гадов. Приказываю притащить 45-миллиметровую пушку и установить на упоры, которые поддерживают руками сами солдаты. И тут начали оглушительно рваться снаряды, как бы качнулась земля, с криком «Урал!» солдаты рванули к высоткам. Таким образом, немецкие точки, задерживающие наступление, были подавлены. После чего возобновилось дальнейшее наступление.

За этот бой Григорий Григорьевич был награжден орденом Богдана Хмельницкого III степени.

Затем было наступление по выходу к Балтийскому морю. По берегу моря шли с боями, освобождая Гдыню. И не доходя трех километров до города был ранен.

За бои на этом участке был награжден орденом Красного Знамени, получил звание капитана.

После лечения был направлен в штаб 70-й армии в отделе боевой подготовки старшим помощником начальника

Политическая учёба: итоговые занятия

# РАЗГОВОР ВЕДУТ СЛУШАТЕЛИ

Несколько лет в отделе детских учреждений руководит школой научного коммунизма Евдокия Федоровна Кыштымова. Евдокия Федоровна — грамотный и опытный пропагандист. Стремясь повысить свой идейно-теоретический уровень, закончила два факультета вечернего университета марксизма-ленинизма.

К итоговым занятиям Евдокия Федоровна готовилась заранее и очень скрупулезно. С каждым слушателем побеседовала по теме, рассказала, как надо работать с литературой. На завершающее занятие Евдокия Федоровна вынесла тему «40 лет Победы в Великой Отечественной войне и победа советской идеологии над фашистской».

Чтобы добиться активности слушателей, заранее продумала каждый момент занятий. На стенах были вывешены плака-

ты, отражающие подвиг советского народа в годы войны. Когда слушатели собрались на занятие, был включен проигрыватель с исполнением песни времен войны. Пропагандист оформила стенд «Они сражались за Родину», который рассказывает о работающих и находящихся на заслуженном отдыхе фронтовиках отдела детских учреждений. Подробно описав их боевой и трудовой подвиг.

Слушательница Г. П. Петрак глубоко раскрыла вопрос «Преимущество марксистско-ленинской идеологии над фашистской». Умело использовала высказывание В. И. Ленина о том, что империализм, видя опасность своей гибели, привлекает к власти фашизм — эту ударную силу мирового капитализма. Была показана на конкретных примерах реакционная пропагандистская

деятельность западных капиталистических держав перед Великой Отечественной войной, которые стремились оголтелые орды фашистов направить против СССР. Т. П. Мазуркевич продолжала мысль о преимуществе советской идеологии над фашистской, показал роль нашей партии в вопросах политического воспитания народа. На конкретных примерах рассказала, как советский воин, идя на смерть, защищал свою Родину, родных и близких от фашистского порабощения.

Слушательница Р. И. Антипина с марксистско-ленинских позиций раскрыла сущность фашизма и его идеологию. Р. И. Антипина остановилась на возрождении неонацистских партий в капиталистических странах, стремлении Рейгана и его компании забыть прошлое и снова начать

крестовый поход против СССР. В беседу по этому вопросу включились слушатели тт. Сафонова Н. М., Курганская Л. Г.

Слушатель А. М. Прибытов, сам участник войны, рассказал, как наша партия организовывала политическую работу в армии, какую роль играли комиссары и политработники.

С заключением темы выступила пропагандист Е. Ф. Кыштымова. Она дополнила по отдельным вопросам и вместе с этим проанализировала ответы каждого выступающего, отметила активность слушателей, их умелое использование провозглашений марксизма-ленинизма, наглядные пособия, к которым они обращались.

Итоговые занятия прошли интересно, на высоком уровне.

**М. ПРОКОПЬЕВ**  
член методсовета.

вним брака, халатного отношения к работе. Честно и добросовестно выполняет свой общественный долг. Обычно скупой на похвалы прораб СУ-1 Владимир Степанович Вдовин высокого мнения о личных и деловых качествах Тамары Ивановны. Он причисляет ее к самым дисциплинированным, надежным, высоко квалифицированным рабочим. Четкая жизненная позиция, принципиальность дают Хохлачевой право сделать замечание нерадивому рабочему и дать оценку его труда лично, а не в отсутствие его.

Тамара Ивановна, проработавшая на стройке более 26 лет, лучше, чем кто-либо понимает, что в строительном производстве, как и в любой отрасли — на первом плане должны быть в рабочей среде, и профессиональное мастерство, и строгое соблюдение принципа: «Один за всех в ответе и все за одного». Только так можно создать в бригаде хороший психологический климат, сделать коллектив дружным и работоспособным. Добросовестный труд самой Тамары Ивановны, участие в

## ТРЕЗВОСТЬ ДОЛЖНА СТАТЬ НОРМОЙ

### БУДЕМ НЕПРИМИРИМЫ

Сколько времени, не побоюсь сказать, здоровья отнимают у нас пьяницы. Разбираем их, увещиваем, наказываем, попросту нянчимся. А всегда ли получаем желаемый результат? Нет, не всегда.

Только за первый квартал в медвытрезвителе побывало 11 работников нашего СМУ. Все они так или иначе наказаны. К примеру, плотники Г. К. Костюнин и Л. И. Плясунов получили общественный выговор и были лишены «тринадцатой» зарплаты на 100 процентов. То же самое электросварщик Е. П. Борис. Он успел и во втором квартале попасть в медвытрезвитель. Сейчас направлен на лечение в наркологический профилакторий. Лишение «тринадцатой» зарплаты — убыток семейному бюджету. А чем измерить моральный урон для семьи?

Пьяницы — это пятно на весь коллектив, это удар по дисциплине, это недодавшие проценты плана.

21 мая коллектив комсомольско-молодежной бригады формовщиков Владимира Герасимова с завода ЖБИ-4 обсудил документы партии и правительства о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

Правительственные документы, опубликованные в печати никого не оставили равнодушными. Необходимость в решительных мерах против пьянства назрела давно, — такова основная мысль всех выступлений. По мнению членов бригады, бравших слово на этом собрании, воплощение в жизнь намеченного, позволит сократить число прогульщиков, а значит, повысить производительность труда. Во многих семьях, где пристрастием и вину страдают мужья и отцы, нормализуются отношения. Меньше станет преступлений,

У нас в фойе на стенде «Пьянству — бой!» изображен рабочий, прикладывающий к ряду кирпичей бутылку. Как было бы хорошо, если бы навсегда замуровать эту злополучную «бутылку» в все связанные с ней беды. И это можно сделать, если быть непримиримыми. Хватит увещивать. Пора создать нетерпимую обстановку любителям спиртного.

Большой резонанс вызвало в наших коллективах постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». На открытой площадке комплекса энергоблока прошло собрание, на котором наши бригадиры высказали полное одобрение намечаемым мерам. Повсеместно проходят собрания в бригадах.

Перед профсоюзными организациями стоит ответственная задача: усилить эффективность антиалкогольной борьбы. Необходимо для этого как можно полнее использовать права, данные нам уставом профсоюзов и Законом о трудовых коллективах.

**А. ДАРЕНСКИХ,**  
председатель профкома СМУ-3.

## НАЗРЕЛО ДАВНО

так как большинство их совершается на почве пьянки.

Особенно много беды несет пьянство женщин. Распадаются семьи, сиротеют при живых матерях дети. Всю заботу о детях такие матери перекармливают на государство.

В ходе обсуждения нового Указа члены бригады выдвинули предложение — дополнить наше законодательство такими мерами: женщин, злоупотребляющих алкоголем, лишать прав материнства, отправлять на принудительные работы, а заработанные ими деньги перечислять для содержания и воспитания детей.

**А. ПОВИЦКАЯ.**

# Трубоукладчик Хохлачева

Образ жизни — советский

**Т**РУДОВАЯ биография Тамары Ивановны Хохлачевой началась в годы войны. Худенькая девочка-подросток, которой исполнилось только четыре года, пришла на работу в 1944 году в Кемеровский горный техникум. Приняли ее рассыльной. Позже Тамара перешла работать в педучилище. А в девятнадцать лет решила пойти на производство, испытать себя настоящей работой. Устроилась здесь же, в Кемерово, на одну из местных шахт, рабочей, потом перешла в строительную организацию, где, по ее признанию, получила настоящую рабочую закалку.

Она-то и помогла Тамаре Ивановне, когда она в 1952 году приехала строить Ангарск, работать первые шесть лет на нефтехимическом производстве. В 1958 году Тамара Хохлачева, помня о годах работы на стройке, приняла окончательное решение — посвятить свою жизнь самой мирной профессии. С тех пор, вот уже двадцать шесть лет, она трудится в коллективе ангарских строителей.

Попала Тамара Ивановна в контору теплоснабжения, приняла зольщицей, вскоре она освоила новую профессию: слесаря-сантехника. По этой труде, можно сказать, чисто мужской профессии, Тамара работала в течение девяти лет. Любовь к труду вообще является ее отличительной чертой. Чем бы ни занималась Тамара Ивановна — делала она это радостно, легко. Старалась узнать, как говорят, все тонкости новой профессии. Ей помогали врожденные качества — необыкновенная старательность, добросовестность, человеческая ответственность.

Случилось так, что пришлось Тамаре Ивановне некоторое время быть машинистом насосной установки. Но «станционная» профессия ей совсем не нравилась. С января 1976 года переводом она ухаживает в бригаду дорожных рабочих в строительном-монтажном управлении № 7. За все годы своего труда Тамара Хохлачева не пыталась найти себе «теплое место», легкий труд. Вот и к нам, в СМУ-4, она пришла четыре года назад. Училась, куда ее направили, занимается



строительством сетей водопровода и канализации на объектах жилья и соцкультбыта. Работа, прямо скажем, не женская. Круглый год на открытом воздухе, в траншеях. Тамара Ивановна — единственная женщина в звене. Не каждой женщине по плечу сложность и тяжесть профессии трубоукладчика. А ведь осваивать ее Тамара Ивановна начала уже будучи не в молодом возрасте. Не побоюсь сказать, что Хохлачева — человек упорный и мужественный. Удивительно быстро Тамара Ивановна завоевала доверие людей, бригада стала для нее близкой и родной. Хохлачева высоко осознает значимость своей новой работы, да, собственно, как и любой, ценит и любит ее. Именно это помогло ей в короткий срок стать хорошим специалистом. Жилой дом, школа или детское учреждение — везде нормальный жизненный ритм завяжет от того, насколько качественно выполнят свои задачи трубоукладчики. Внешне этот вид труда остается незамеченным, но на рабочих-трубоукладчиков накладывается особая ответственность. Хохлачева — общественный инспектор по качеству. Она придерживается и любой проявле-

общественной жизни коллектива не остаются незамеченными. Она ударник коммунистического труда. У нее в трудовой книжке 14 записей о различных поощрениях. Последняя сделана недавно: Тамару Ивановну Хохлачеву за многолетнюю и безупречную работу на стройке в связи с 55-летием руководства и группом наградили Почетной грамотой. На самых разных объектах города трудится Тамара Ивановна Хохлачева вместе со своим звеном. Фотокорреспондент размещал ее на строительстве будущего роддома в 22 микрорайоне. По душе ей эта нелегкая «обычная» жизнь строителя. Любишь свой город, людей, предана работе, поэтому всегда добрым и приветливым взглядом смотришь на мир, на то, что ее окружает. Всю свою жизнь старается долей труда, долей своего участия сделать этот мир таким же добрым и радостным.

**В. ДЕНИСЕНКО**  
начальник отдела кадров СМУ-4, вештатный корреспондент.

На снимке: Т. И. Хохлачева, трубоукладчик СМУ-4.

Фото А. МАКЕКО.



# КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### „РОМАН ИНТЕРЕСЕН ЛЮДЬМИ“

Любовь Ивановна Щедрова много лет проработала в коллективе строителей, отсюда ушла на заслуженный отдых. Но что такое отдых для человека творческой души? Просто Любовь Ивановна теперь все время отдает нелегкому писательскому труду. Этот год для нее всегда будет полон самых дорогих воспоминаний — в Восточно-Сибирском издательстве увидела свет и вышла к читателю ее книга — роман «Ингода» — итог многолетней, кропотливой и очень серьезной работы.

Не единожды газета «Ангарский строитель» предоставляла свои страницы Любови Ивановне для публикации, был напечатан и совсем коротенький отрывок из этого романа. Сегодня «Ингода» прочитана сотнями ангарчан, об этом говорят многочисленные отклики. Свои раздумья о прочитанной книге прислала член литературного объединения Ф. И. Даревич.

Роман Л. И. Щедровой «Ингода» о коллективизации, борьбе с кулачеством, становлении новой советской деревни.

Действие романа — в районах Забайкалья, расположенных по реке Ингода. В селе Заувалье идет борьба за новую сибирскую деревню. Судьбы многих героев романа дают простор для фантазии, нередко автор предлагает достроить образ самому читателю. А это очень интересно и увлекательно. После прочтения романа возникает невольный вопрос: «Куда уходит кулак Митрий Дорошков?»

В отличие от Дорошкова, Иван Матвеевич Варацкий, труженик, любящий свой труд. Он не мыслит себя без земли и работы на этой земле. Как знать... Возможно, что это будущий председатель колхоза. Так или иначе, читатель видит, что этот человек любит свой край, свою землю, готов трудиться на этой земле по-хозяйски, с пользой для человека.

Очень своеобразен в романе образ Кеши, сына Лаврентия Молчуна. Иннокентий — батрак Дорошкова. Он мечтатель и поэт, знает грамоту. Но до

сознания Иннокентия очень медленно доходит суть социальных перемен в селе. И характером он очень робок и нерешителен. Безграмотная Польша, Пелагея Лоншакова, активно борется за построение новой жизни в селе.

Всего в романе более 80 персонажей. И судьбы их различны. Но все они как бы профильтровываются на перепутье двух рек — Ингоды и Четняки, символизирующих борьбу нового и старого строя в Забайкалье.

Становление Советской власти в селе приносит громадные перемены в психологию жителей сибирской деревни. Одни из них принимают Советскую власть и становятся ее активными строителями. Другие сомневаются в ее прочности и выжидают, что будет дальше. Третья являются ее врагами: откровенными и открытыми, как Селифон Кириллов и его сыновья. Но роман интересен людям, характерами и подобно тому, как речка Ингода несет свои воды в Тихий океан так и судьбы людей сливаются в единой новой жизни.

Ф. ДАРЕВИЧ.

Нацедил из банки соку,  
Подхватил мою кровать,  
Начал с нею танцевать.  
А потом мы с ним летали,  
Солнце по морю катали,  
Полос видела со льдом  
И устав, вернувшись в дом.  
Слов долбочком вдруг  
закрутился  
И в шартышку превратился.  
Здесь прервал мой

странный сон  
Наш домашний телефон.  
Я скорей ложусь в кровать,  
Чтоб слова во сне позвать  
И летать с ним  
над волнами —  
Полетели вместе с нами!



Владимира Баженова наши читатели уже знают, на страницах «Ангарского строителя» публиковались его стихи, рассказы, юморески, печатались карикатуры.

Творческие пробы В. Баженова разнообразны. Сегодня он выступает в новом амплуа, представляя читателю стихи для детей.



На нашей лестнице ступени  
Скрипят от старости к лени.  
С утра до ночи слышен скрип.

Живет под лестницей  
Филяпп.  
Филяпп — смешной  
и добрый гномик,  
И ко всему ужасный  
комья,  
Он может запросто вот  
так  
Прилечь листья  
на башмак.  
А то заставит он ступень  
Скрипеть веселый танец —  
еньку.

Пригласил однажды крот  
Удивительный народ —  
Всех зверей из зоосада:  
— Приходите! Будем рады  
Видеть вас на дне рождения  
Моей дочки в воскресенье!  
Ждет гостей счастливый

крот,  
Песни радостно поет.  
Самовар протер с песочком.  
Чашки вымыл с кипятком.  
Дом убрал пахучей травкой.  
Расстелил ковер под лавкой.  
Появляется жираф —  
Разодет, как знатный граф.

Иль старым, согнутым  
гвоздем  
Мяукает громко на весь дом.  
Филяпп — довольно  
старый гном  
Имеет в лестнице свой  
дом.  
Чего в том доме только  
нет!  
Игрушек разных и конфет!  
В мешках висят цветные  
сказки,  
А рядом нисточки и краски.  
В лукошках легких на печи  
Хрустят боками калачи.  
Ночами ходит  
наш Филяпп,  
Скрипит ступеньками —  
скрип, скрип.  
В мешочках сны детским  
носят  
И нячего взамен не просят.  
Когда часы звенят отбой,  
Филяпп приходит к нам  
с тобой.  
Услышишь если —  
скрип да скрип,  
То так и знай —  
пришел Филяпп!

Приходите  
В гости

Вслед за ним идет  
верблюд —  
Очень важен и надут.  
Слон прыгнул с ягуаром  
Чай попить из самовара.  
Все пришли, готовы к пиру.  
Только как пройти  
в квартиру?  
Для гостей нора мала —  
Высотой подвела!

## Спорт

### ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

Город Иркутск. Здесь закончилось первенство школы высшего спортивного мастерства по тяжелой атлетике среди юношей. Трое из выступавших на этих соревнованиях воспитанников клуба «Сибиряк» стали чемпионами. В весовой категории до 60 кг первым был Ездоков Сергей, учащийся ГПТУ-36, в весе до 75 кг победил Олег Бадулин, второй результат в этой группе также у нашего спортсмена Сергея Дубянина. В весовой категории до 82 кг лидировал Сергей Козуб.

Город Андрофов. Завершилось первенство РСФСР по тяжелой атлетике, в котором принимали участие сильнейшие спортсмены Российской Федерации. Команду сборной Иркутской области представлял спортсмен СК «Сибиряк» Роман Караваев, мастер спорта СССР. Он стал третьим призером соревнований.

Сейчас спортсмен находится на учебно-тренировочных сборах по подготовке к первенству Советского Союза.

### БОКС

Город Кострома. Большого успеха добился здесь боксер «Сибиряк» Эдуард Волосатов, учащийся ГПТУ-32, воспитанник тренера В. А. Леонтьева. На международных молодежных соревнованиях, где участвовали молодые спортсмены Монголии, Чехословакии, Югославии, Румынии, Венгрии, Кубы и Советского Союза, он занял третье призовое место. Проведя два боя, Эдуард выиграл один из них у румынского боксера, второй проиграл кубянку.

Но итог соревнований — третье место — это большой успех молодого спортсмена.

А. МИРОНОВ,  
наш внешт. корр.

### ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

25 мая  
ДК «СОВРЕМЕННОК»  
Вечер отдыха — 19.00.  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ  
Открытие выставки студии прикладного искусства — 11.00.

26 мая  
ДК «СОВРЕМЕННОК»  
Клуб выходного дня «Отдыхаем всей семьей» — 12.00.  
ДК «СТРОИТЕЛЬ»  
Спектакль детского театрального коллектива «Незнайка в солнечном городе» — 12.00.  
ДК «ЭНЕРГЕТИК»  
Отчетный концерт детской художественной самодеятельности — 12.00.

ПАРК ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ  
АНГАРСКА  
Программа культурного аниматора «Салют, фестиваль!» — 15.00.  
Литературный концерт «Час высокой поэзии» с участием заслуженной артистки РСФСР, лауреата Всесоюзных конкурсов тещев Татьяны Садофьевой — 17.00.

28 мая  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ  
Вечер в клубе «Дружняя». «Музы не молчали» — 19.00.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

• Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7 • Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат  
1/2 п. л.  
Тираж 2505  
Заказ 1122с  
НЕ 12643